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14:50 19 Die 16 SWB18BC 801852 Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE /V/. jòé
ai sensi dell'articolo I H. comma 4. dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scrina

IndiITeribile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto:

APPRESO dagli organi di stampa che ogni giorno in Italia un numero consistente di pendolari, che

utilizzano il treno per raggiungere il luogo di lavoro o di studio, lamentano problemi legati ai

trasporti ferroviari;

CONSIDERATO che dal 2010 ad oggi, a seguito della riduzione dei trasferimenti da parte dello

Stato, si stimerebbero tagli nel servizio ferroviario regionale pari al 6.5% e negli Intercity del

19.7%:

TENUTO CONTO che nella classifica delle 11' linee ferroviarie peggiori d'Italia per quanto

riguarda ritardi, cancellazioni o carrozze sovraffollate, stilala da Legambiente, compaiono la linee

Casale Monferrato-Vercelli e Casale Monferrato-Mortara e la linea Oenova-Acqui Tenne:

RILEVATO che in particolare per quanto riguarda le linee Casale Monferrato-Vercelli e Casale

Monlerrato-Mortara i tagli incrociati decisi dalla Regione Piemonte e dalla Regione Lombardia

avrebbero causato delle cancellazioni del servizio Casale-Vercelli con la conseguenza che per

arrivare da Casale Monierrato a Vercelli si impiegano quasi due ore. mentre nel 2013 un treno

diretto collegava le due città in 18 miniiti;

RILF.VATO ancora che sulla linea Genova*Acqui Tenne sarebbero 46 i chilometri da percorrere a

binario unico sui 63 della tratta e. inoltre, si troverebbero numerosi passaggi a livello:

PRESO ATTO dei pesanti disagi per molti studenti e lavoratori, a causa di ritardi imprecisati.

guasti tecnici e sovraffollamento, che si vedono costretti sempre più spesso a ricorrere ai pullman o

alla propria autovettura comportando maggiore impatto ambientale e aggravio di costi:

CONSIDERATO che il trasporto pubblico locale rappresenta un servizio fondamentale e una

priorità per numerosi cittadini piemontesi

SI INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessore competente

per sapere come si intenda procedere per garantire ai cittadini piemontesi un servizio

ferroviario pendolare con un adeguato livello di efficienza e qualità.
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